

全运会围棋预赛开战

山西小将行泓丞战胜世界冠军

本报讯(记者 杨尔欣)

9月8日,第十五届全国运动会群众比赛围棋项目(个人、双人)预赛在上海市揭开战幕。15岁的山西棋手行泓丞四段大爆冷门,执白中盘战胜世界冠军时越九段。

围棋是中华优秀传统文化的经典内容,也是群众体育的重要代表性项目。自2017年全运会首次创办群众比赛

以来,围棋已连续三届被国家体育总局列入全运会群众比赛正式项目。

本次围棋项目预赛为期3天,设置了男女个人公开组、男女个人业余组和混合双人业余组5个组别,共有来自全国37支队伍的169名运动员参赛。

我省共有7名棋手获得全运会参赛资格。其中,行泓丞、张天钰、乔建平、崔静组队

参加团体赛。张天钰、崔静参加业余组个人赛,任欣远与蔚昭搭档参加混双比赛,行泓丞和崔宁参加公开组个人赛。

在第一个比赛日中,15岁的行泓丞成为全场“最靓的仔”。首轮比赛,行泓丞苦战力克广西名将廖行文。第二轮对阵,国内职业棋手等级分排名第191位的行泓丞,执白棋稳扎稳打,始终掌握着主动

权,最终完胜排名第20位的世界冠军时越九段。

值得一提的是,此战是行泓丞在自己职业生涯中第一次击败世界冠军。2024年7月,行泓丞成功定段成为职业初段棋手,此后他连战连捷,一年之内“飞速”升为职业四段。

在其他组别争夺中,山西棋手整体发挥可圈可点。任欣远、蔚昭在混合双人业余组

比赛中三战三胜;张天钰、崔宁在男子业余组和女子公开组中都取得了两场胜利。

对于山西队在赛场上的优异表现,教练员李魁坦言“喜出望外”。“这次咱们参赛的棋手,全部是土生土长的‘子弟兵’。”李魁说,“我们的整体实力,与沿海省份的队伍有较大差距。我们会拼尽全力,争取有棋手闯进决赛阶段。”



9月9日,由山西省摄影家协会、人民摄影报社主办的《晋·见》第十六届全国大画幅摄影年会作品展在太原美术馆展出。展览旨在展现大画幅摄影的独特魅力,向摄影百年历史致敬。

郭苑甫 摄

国乒三人晋级16强

新华社澳门9月9日电(记者齐菲、郭雨祺)世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛9日在澳门东亚运动会体育馆展开第一个比赛日的争夺。国乒选手林诗栋、王楚钦、王艺迪顺利晋级16强。

王楚钦在当晚的男单32强比赛中对阵日本选手松岛辉空,两人分别赢得一局后,在第三局一度战成11:11,王楚钦把握住机会以13:11拿下。第四局王楚钦以11:4获胜,最终大比分3:1胜出。

王楚钦赛后表示,最关键的还是在第三局,对手11:10领先时,自己把握住了发球轮,对手心态有些

着急,给了自己拿下关键节点的机会。

林诗栋以11:5、11:4、11:4击败中国台北选手高承睿。他在赛后接受采访时表示,自己在前三板的环节做得比较好,对场地的适应也比较快。

女单方面,王艺迪以11:3、11:2、11:3轻松战胜中国澳门选手关卓琳。

此外,巴西选手雨果、德国选手杜达、中国台北选手林昀儒,以及中国澳门选手朱雨玲、日本选手伊藤美诚和大藤沙月等男、女单打名将也顺利晋级。

国羽女双首轮出局

新华社香港9月9日电(记者王子江、刘欢)2025年香港羽毛球公开赛9日开赛,中国队的奥运女双冠军陈清晨与新搭档坑姝良以1:2不敌印度尼西亚组合库苏玛/梅丽莎,止步女双首轮。

陈清晨与24岁的坑姝良在7月底的澳门公开赛上才首次搭档亮相国际赛场,当时两人首轮输给了印尼组合拉哈尤/费比,本场比赛她们同样打得艰苦,以15:21、23:21、16:21失利。

中国队当天亮相的其他参赛选手都顺利晋级。男双比赛中,梁伟铿/王昶以2:0击败了泰国的吉丁努蓬/德差波,陈柏阳/刘毅以2:0战胜了日本组合绿川大辉/山下恭平。女双比赛中,头号种子刘圣书/谭宁以2:0战胜了加拿大的杰基·登特/克里斯托·赖,贾一凡/张殊贤以2:0击败了中国香港队的张欣怡/梁诗乐,李怡婧/罗徐敏以2:1战胜中国香港队的吕乐乐/曾晓昕。

奖牌之外更见发展底气

袁剑锋

2025年全国蹦床锦标赛落幕,山西代表队斩获2枚金牌、6枚银牌和2枚铜牌。不同于普通赛事,本届锦标赛作为全运会“预演”与国家队选拔赛,其成绩的含金量非常大。

山西队在女子项目的竞争力尤为突出。在女子网上团体赛中,山西代表队力压群芳,以170.14分无悬念夺得金牌;女子双人同步赛上,山西队包揽冠亚军。团体的稳定和“双保险”式的人才储备,不仅是山西队此次斩获佳绩的关键保障,更为其未来在该领域持续突破、延续辉煌奠定了坚实根基。

山西队的奖牌分布呈现“男女均

衡、团体强劲、单项全面”的特点,说明队伍既有团体作战的凝聚力,也有培养顶尖个体的能力。“集体与个人并重”的发展模式,正是蹦床项目从小众走向大众关注的重要支撑。当一支队伍既能在团体赛中争光,又能涌现出让观众记住的明星运动员,项目的社会影响力自然得到提升。

成绩单背后的人才梯队建设、科学训练体系,是山西蹦床真正的底气。毕竟,竞技体育的辉煌绝非一蹴而就,奖牌只是结果,支撑结果的体系构建,才是一支队伍真正的竞争力所在。

体坛快评



低碳生活 从我做起

中宣部宣教局 中国文明网